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Methodische Angaben

Feldzeit:

05.08. – 12.08.2024

Methodik:

Die Umfrage wurde als Online-Befragung durchgeführt. Die Umfrage ist gestützt auf der permanenten Telefon-Befragung 
INSA-Perpetua Demoscopia.

Stichprobe:

1.510 Personen aus Sachsen ab 18 Jahren nahmen an der Befragung teil. 
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Alles in allem: Fänden Sie es (eher) gut oder schlecht, wenn die Freien Wähler in den Sächsischen Landtag 
einziehen würden?

Knapp ein Drittel (32 %) der Befragten fände es (eher) gut, wenn die Freien Wähler in den Sächsischen Landtag einziehen würden. 
Demgegenüber steht gut ein Fünftel (22 %), das dies (eher) schlecht fände. Knapp einem Viertel der Umfrageteilnehmer (24 %) ist es 
jedoch egal, ob die Freien Wähler in den Landtag einziehen oder nicht. Weitere 18 Prozent können und vier Prozent wollen hier keine 
Antwort geben.
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Alles in allem: Fänden Sie es (eher) gut oder schlecht, wenn die Freien Wähler in den Sächsischen Landtag 
einziehen würden?

Je weiter rechts sich die Befragten im politischen Gefüge verorten, desto höher ist der Anteil derjenigen, die einen Einzug der Freien Wähler in den 
Sächsischen Landtag (eher) gut fänden (von 26 auf 41 %) und desto geringer der Prozentsatz derer, die dies (eher) schlecht beurteilen würden (von 
37 auf 16 %). Während Befragte, die sich selbst in der politischen Mitte (35 %) oder rechts davon verorten (41 %), jeweils relativ-mehrheitlich 
„(eher) gut“ antworten, wählen Linksverortete am häufigsten das Gegenteil (37 %). Darüber hinaus ist auffällig, dass dies Befragten, die sich rechts 
verorten, häufiger egal ist (29 zu je 23 %) als den anderen beiden Befragtengruppen und mittig Verortete öfter keine Antwort wissen (21 zu je 
13 %).

n = 1.351 (ohne weiß nicht / keine Angabe)
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Alles in allem: Fänden Sie es (eher) gut oder schlecht, wenn die Freien Wähler in den Sächsischen Landtag 
einziehen würden?

Während Wähler der Freien Wähler (95 %), der FDP* (54 %), der AfD (40 %) und des BSW (32 %) es (eher) gut fänden, wenn die Freien 
Wähler in den Landtag Sachsens einziehen würden, geben Grünen- (58 %), Linke- (52 %) und SPD-Wähler (36 %) das Gegenteil an. Wähler 
der CDU sind hier gespalten zwischen einer (eher) guten (27 %) und (eher) schlechten Beurteilung (26 %).

n = 1.240 (nur Befragte mit Parteinennung und ohne Sonstige); *nFDP = 26
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Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an:

INSA-CONSULERE GmbH

Arndtstraße 1

99096 Erfurt

Tel.: 0361 380 395 70

Fax: 0361 644 311 1

Kontakt

Hinweise zu den Grafiken:

Auf Grund der Verwendung von gerundeten Zahlenangaben kann die Summe der Prozentzahlen unter Umständen geringfügig von 100 Prozent abweichen.

Im Falle von Mehrfachantworten kann die Summe der Prozentzahlen erheblich von 100 Prozent abweichen.
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